
Deliberazione n.___________

Adottata dal Direttore Generale in data ____________

OGGETTO: ARNAS G.Brotzu / *********. Procedimento R.G n. 10384/2018. Tribunale di Ca-

gliari. Sentenza n. 1264/2022. Rimborso spese tutela legale dipendente Dott.

*****. Importo complessivo pari a € 3.766,71.

_________________________________________________________________________

Pubblicata all’Albo Pretorio dell’Azienda a partire da ________________ per 15 giorni consecutivi

e posta a disposizione per la consultazione.

S.S.D. Affari Generali Ufficio Delibere

La presente Deliberazione prevede un impegno di spesa a carico dell’ARNAS G. Brotzu

SI X NO

Il Direttore Generale Dott.ssa Agnese Foddis

Coadiuvato

dal Direttore Amministrativo Dott. Ennio Filigheddu

dal Direttore Sanitario Dott. Raimondo Pinna

_________________________________________________________________________

Su proposta della SSD Area Legale e Contenzioso

Premesso che la Sig.ra ****, con atto di citazione depositato il 26.11.2018, ha convenuto

nanti il Tribunale di Cagliari l’ARNAS G. Brotzu e i dipendenti Dott. **** e Dott.****,

procedimento R.G n. 10384/2018, al fine di ottenere l’accertamento del danno

asseritamente subito per asserita malpractice medica;

Atteso che si rendeva, pertanto, necessario provvedere alla nomina di un legale al fine di

rappresentare e tutelare l’Azienda e i relativi dipendenti nel procedimento sopra

menzionato;

Vista la nota PG 29775/2018 con la quale il dipendente Dott. **** ha richiesto la tutela

legale, ai sensi dell’art. 25 del CCNL Dirigenza del 08.06.2000 allora vigente;
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Segue Deliberazione n.______ del ____________

Visto il CCNL del 08.06.2000, vigente all’epoca, il quale disponeva che: “L’azienda

provvederà al rimborso delle spese legali sostenute dal dipendente nel limite

massimo della tariffa che sarebbe stata a carico dell’Azienda, nel caso in cui il

dipendente avesse scelto il legale fiduciario aziendale; il limite massimo coincide

con i valori minimi di cui al DM 55/2014”;

Considerato che il CCNL del 08.06.2000 è stato abrogato e sostituito dal CCNL Dirigenti sanità

del 24.07.2019 il quale ha confermato la disciplina sopra menzionata;

Vista la delibera ANAC 24.10.2018 recante <<Approvazione delle Linee guida n. 12

sull’affidamento dei servizi legali>>, in applicazione della quale l’Azienda Brotzu si

è dotata di un elenco <<aperto>> di legali esterni ai quali conferire incarichi per i

singoli giudizi;

Vista la Delibera n. 430 del 13.02.2019 con la quale quest’Azienda ha conferito

l’incarico legale in favore dell’Avv.to Renato Figari, per la difesa della medesima e

del Dott. ****** in ordine al procedimento in parola;

Rilevato che, all’esito di istruttoria documentale e peritale, con sentenza n. 1264 pubblicata

l’11.05.2022 – agli atti del Servizio - il Giudice ha rigettato le istanze dell’attrice,

condannando la ricorrente al pagamento delle spese processuali;

Dato atto che all’esito del giudizio, con Nota del 25.11.2022, l’Avv. Figari ha richiesto il

pagamento delle spese legali correlate al procedimento in parola al Dott.*****,

come da preventivo agli atti dell’Ufficio legale, per un importo onnicomprensivo

pari a € 3.766,71;

Dato atto che il preventivo di spesa è risultato congruo e conforme ai minimi tabellari e che,

il Dott. ****** ha anticipato la somma suindicata tramite bonifico in favore

dell’Avv.to Figari per l’attività difensiva svolta, come da quietanza di pagamento

agli atti dell’Ufficio Legale;

Dato atto della Nota del 09.08.2023 con la quale il Dott. ******, trasmettendo copia

dell’ordinativo di pagamento, ha richiesto il rimborso delle spese legali anticipate,

ai sensi del Regolamento aziendale e del CCNL Dirigenti sanità applicabile;
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Segue Deliberazione n.______ del ____________

Ritenuto pertanto, di dover autorizzare il pagamento in favore del Dott.***** della somma

onnicomprensiva pari a € 3.766,71 a titolo di rimborso delle spese legali

sostenute per il procedimento R.G n. 10384/2018, ai sensi del Regolamento

aziendale e del CCNL Dirigenti sanità applicabile;

Rilevato altresì, che la spesa indicata non risulta oggetto di previsione nel fondo rischi;

Dato atto di dover far gravare la spesa sul conto A514030301 – Spese legali;

Visto il parere favorevole del Direttore Amministrativo e del Direttore Sanitario;

D E L I B E R A

 Di autorizzare il pagamento in favore del Dott.***** della somma onnicomprensiva pari a

€ 3.766,71 a titolo di rimborso delle spese legali sostenute per il procedimento R.G n.

10384/2018, ai sensi del Regolamento aziendale e del CCNL Dirigenti sanità applicabile;

 Di dare atto che la spesa indicata non risulta oggetto di previsione nel fondo rischi e di far,

quindi, gravare la spesa nel conto aziendale A0514030301– Spese legali;

 Di autorizzare la SC Economico Finanziario all’emissione del relativo mandato di

pagamento mediante bonifico della somma sopraindicata, come da documentazione agli

atti dell’Ufficio Legale.

Il Direttore Generale

Dott.ssa Agnese Foddis

Il Direttore Amministrativo Il Direttore Sanitario

Dott. Ennio Filigheddu Dott. Raimondo Pinna

Coll.Amm.Prof. Avv. Stefania Sanna

Coll.Amm. Prof. Avv. Andrea Versace

VERSACE 
ANDREA

Firmato 
digitalmente da 
VERSACE ANDREA 
Data: 2023.09.12 
13:01:39 +02'00'
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